

στη στέγη του δυνιμους, που ήταν άδεια.

«Νά δωμε πόσε θά φτάσωμε ;» σκεπτόταν ο Μιχάλης. Και πρόσθεσε μέσα του : « Αν φτάσωμε ! »

Τέλος το δχημα έφυγε. Καθώς περνούσε από το σπίτι του Κοριολίς, ο Πατρικιός είδε τη Μαγδαληνή να κινη ένα μαντήλι, για να τήν αποχαριστηση.

Η έρωτική αυτή εκδήλωση δεν τον ευχαρίστησε καθόλου. Το έναντιον μάλιστα : διαμαρτυρήθηκε μετή Μαγδαληνή που είχε την άπρονουσία να τόν χαϊρευη έτσι, μπροστά στον κόσμο, αφού τής είχε γράψει την αίτια τής γρηγορης άναχωρησής του.

Όσο το λεωφορείο απομακρυνόταν από το Σαιν-Μαρτέν, τόσο ο Πατρικιός καθιστάχας καθώς αντίκρυσε το δάσος, έβριζε μία ματιά κατά το δάσος, μία ματιά κατά το σπίτι των Βωτρέν. Η καλύβα ήταν κλειστή και δεν παρουσίαζε τίποτε το ύπλοπο.

Μά δεν είχε κάμει ούτε δυο χιλιόμετρα το λεωφορείο κάτω από τα δέντρα, όταν ο Μιχάλης βλαστήμησε ξαφνικά και κέρτησε τ' άλογα, για να μήν άναποδογυρίση ένα κορίτσι που πήδησε στο δρόμο.

— Ζωή ! - φώναξε ο Μιχάλης.

Η Ζωή λοιπόν βρισκόταν παντού, τόν άκολουθούσε παντού : 'Ο Πατρικιός ένοιωε κρύο ιδρώτα στο μέτωπό του.

— Η Ζωή ήταν έκει, ή Ζωή τόν έκοίταζε και του φώναζε :

— Κηλήμερα, κηριε Πατρικιός !...

— Φεύγετε Και για ποή ;

Και έπειδη ο νέος δεν τής άπαντούσε, τού φώναζε : « καλο ταξειίδι ! » γελώντας τόσο άπαισία, που ο Πατρικιός άνατρίχιασε.

— Τι λες ; Θάμιασε στο Σαιν-Μπαρτελεμύ πριν νεχτώση ; - ρώτησεν ο Πατρικιός τόν οδηγό.

— Όχι, βέβαια, πριν από τις δέκα το βράδυ, άνωρίστηκε ο Μιχάλης χωρίς πολύ διάθεση.

Η ιδέα του νυχτερινού ταξειιδιού άνάμισε' άπ' το δάσος δεν του άρεσε καθόλου και ο Πατρικιός τενοχαρημένο, παραδόθηκε στις πιό μαυρες σκέψεις. Πόσε-πόσε κοίταζε γύρω του και πρόσεξε μερικές άλλωκοτες κινήσεις των ταξειδιωτών. Παρδειγματος χάριν, στους άνηφορους, κατέβαιναν όλοι οι ταξειδιώτες, έκτος των δύο με τη βαρεια βαλίτσα που δε σάλευαν από τη γωνιά τους.

Πάντα πιό άνήγους ο Πατρικιός σκέφθηκε για μία στιγμή να σταματήσει στο Μονζερνόν, να περάση εκεί τη νύχια του και να φύγη την άλλη μέρα νοιτιάχοντα εν' άμάξι.

Μα ύστερα συλλογίστηκε πως πάντα εινε προτιμώτερο να περάση νύχια από το δάσος με τήση μεγάλην συντροφιά, παρά να μείνη σ' ένα έρημικο ξενοδοχείο. Και άποφάσισε να συνεχίση το ταξειίδι του.

Το λεωφορείο στάθηκε στο Μονζερνόν και οι ταξειδιώτες, αφού εφραγαν, ξαναεβήσαν στις θέσεις τους.

Όταν ήσαν έξη το βράδυ, όταν έφτασαν στον « Ανηφορο του Λύκου ».

Στο σημείο αυτό οι ταξειδιώτες ξανακατέβηκαν, όπως σε όλους τους άλλους άνηφορους.

Ο Μιχάλης, νυστάχοντας, άφησε τα γκέμια να πέσουν στα καπούλια των άλόγων του.

Αξάφνα όμως νιάχητκε άκούοντας μία φωνή που τούλεγε δυνατά άπο το δρόμο :

— Καλά ξεπνητορία Λαγκώλ !

Ο Πατρικιός ξαφνιάστηκε...

« Λαγκώλ » ; ... Ποιός λοιπόν φώναζε Λαγκώλ ; Και σε ποιόν άληφθύνετο το όνομα' αυτό ; ...

Έσκυψε στο δρόμο και είδε κοντά στα άλογα ένα άτομο, που έμεινε ως στην ώρα εκείνη μες στο άμάξι, ένας από τους δυο ταξειδιώτες με τη βαρεια βαλίτσα.

Ήταν ένας νεος κοιντούλης, ξερηγκιανός, που τα χειματηρικά του ταίριαζαν με κείνα που περιέγραφε ο Ουμπέρ Βωτρέν στους άδελφούς του, μιλώντας για τη συνομιλία που είχε άκουσει μεταξύ του ύπαλληλου και του Λαγκώλ. Ο άγνωστος κοίταζε ειρωνικά τόν άμάξι.

— Πώς ; ρώτησε ο Πατρικιός γυρνώντας στο Μιχάλη, με μία παραχή που δε φρόνιζε να τήν αποκόρηση. Σεις ειστε ο Λαγκώλ ;.

Ο Μιχάλης, δεν έδωσε καμμιά άπάντηση.

— Με συγχωρείτε : οεί, είστε ο κύριος Λαγκώλ ;

Τέλος, ο άλλος κουνήθηκε λίγο :

— Είμαι ο Μιχάλης Ποσεβέν,

είπε, μά στο χωριό με φωνάζουσε, για γοδστο, Λαγκώλ. Το όνομα' αυτό μου τώδωσε σε άλλα χρονια ή κηρά Βωτρέν.

(Ακολουθεί)

ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ

ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΑΣΤΡΟΛΟΓΩΝ !

Ο Τιβέριος και οι άστρολόγοι. Ο τρομερός βράχος. Η έξυπνάδα του Θρασύλλου. Οι άστρολόγοι κατά τόν μεσοίωνα. — Τ' άστρα δεν ζέρουν τί λένε...Θά πεθάνης άμέσως.

Τόν καιρό που ο αυτοκράτωρ Τιβέριος ήταν εξόριστος στη Ρόδο, συνήθιζε να άνεραίνη επάνω σ' έναν ψηλό βράχο, να προσκαλή εκεί τους μάγους και τους άστρολόγους του τόπου, και να τους συμβουλευεται. Και εάν μόν οι διάφοροι αυτοί μάντεϊς τού έδιναν ίκανοποιητικές άπαντήσεις, τους άντήμεϊσε πλουσιοπάροχα, εάν όμως ύποψιαζόταν ότι τόν είχαν κοροϊδέψει, διάταζε και τους γκρέμιζαν κάτω από το βράχο !

Μία μέρα, εκάλεσεν επάνω στον φοβερό αυτό βράχο και κάποιον θρασύλλο ο όποιος έθεωρείτο ως ο δεινότερος άστρολόγος τής Ρόδου. Ο θρασύλλος θέλοντας να τόν ευχαριστήση, τού προείπε ότι θά γινόνταν αυτοκράτωρ και ότι θά άποχτούσε όλη τήν ευτυχία του κόσμου. Ο Τιβέριος όμως δεν έποθήη από τήν κολακευτική αυτή άπάντησι, και τόν έρώτησε πονηρά και σκοπεύοντας να τόν γκρεμίση κι' αυτόν άπ' το βράχο.

— Αφού ξέρεις να προλέγγης τόσο καλά το μέλλον μπορείς να μου πής πόσα χρονια θά ζήσης !...

Ο θρασύλλος ένοιωσε τήν παγίδα που τού εστήνετο και τόν κίνδυνο που διέτρεχε. Έκκαμει λοιπόν ότι συμβουλευεται τά άστρα, και αφού παρέμεινε για λίγο διάστημα σκεπτικός, άνέκραξε με τρόπο :

— Μεθ μου, τείν αυτό που έλεπτο!...Τά άστρα μου λέν ότι αυτή τή στιγμή που μιλούμε, διατρέχου ένα μεγάλο κίνδυνο !...

Ο Τιβέριος τότε, κατεβουσιασμένος από τήν άπάντησιν αυτή, τόν άγκάλιασε, τόν κατηρώχασε, πίστευσε τά όσα τού είχε προείπει, και τόν έκανε εύνοουμένο του.

Ακόμη έξυπνότερα εβρόθήτηκεν ένας άλλος άστρολόγος, τής εποχής του Λουδοβίκου XI.

Ο άστρολόγος αυτός είχε κάμει τήν άνοχηρίαν να προείπη πρό μιας εβρομάδος τόν θάνατο κάποιου κυρίας τής άριστοκρατίας τήν όποιαν αγαπούσε ο βασιλευς.

Η προφητεία του έπραγματοποιήθη και ο βασιλευς, μολονού φοβόταν πολύ τους μάγους και τους άστρολόγους τόν εκάλεσε καταθρωμμένους στα άνάκτορά του, εϊδοποιήσας συγχρονως τούς φρουρούς τους στο πρώτο νεύμα που ήκ έκανε να τόν πετάξουν άπ' το παράθυρο. Ο άστρολόγος μή μπροσώντας να κάμη διαφορετικά έπιγη. Ο βασιλευς τότε, μόλις τόν αντίκρυσε τού είπε με ύμνο :

— Συ που ζερεις να προλέγγης τόσο καλά τόν θάνατον των άλλων, μπορείς να μου πής πόσε θά... πεθάνης συ ο ίδιος !...

Από το ύψος του βασιλέως, ο άστρολόγος ένόησε ότι τάχε σκούρα. Χωρίς να τή χάση έν τούτοις διόλου, με μεγάλη έτοιμότητα άπήνητσε :

— Τρεις μέρες πριν από τήν Μεγαλειότητά σας !...

Η άπάντησις αυτή τόν έσωσε. Γιατί ο βασιλευς όχι μόνον δεν διάταξε να τόν ρίξουν από το παράθυρο, αλλά, τούναντίον, διάταξε να τόν φρουρούν...μην τύχη και πάθει τίποτε, γιατί κατά τήν προφητεία του, τρεις μέρες μετά τόν θάνατόν του θά πεθάνει και ο ίδιος !...

Όλοι οι άστρολόγοι όμως δεν ήπληξαν εξ ίσου τυχεροί. Η ιστορικός Κορκοξέ διηγείται το εξής ανέκδοτο :

Κάποτε, ο δουξ του Μιλάνου Ζάν Γκαλιεας έπέηη να συμβουλευθη έναν άστρολόγο για το τέλος του. Ο άστρολόγος, αφού τόν παρωτήρησε καλά, τού είπε :

— Κανονίσατε τας υποθέσεις σας, άρχοντά μου, γιατί δεν θά ζήστε πολύ...

— Και πως το καταλαβαίνεις αυτό ;... τόν έρώτησεν ο δουξ.

— Συμβουλευθήκα τά άστρα, άπήνητησεν ο άστρολόγος.

— Και συ, πόσε θά ζήσης ; Τί σου λένε τάστρα ; ρώτησε ο δουξ.

— Θά ζήσω πολλά χρονια, άπήνητησεν ο άστρολόγος.

— Τότε, για να σέ πείσω ότι τάστρα... δεν ζέρουν τί τους γίνετα, είπεν ο δουξ, θά πεθάνης τέρ' άμέσως.

Και διάταξε τους άνθρώπους του να τόν άπαχθίσουν.



Τότε ο τρόμος του Πατρικιού έφτασε από κατακόρυφο !...

